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Ata da reunião ordinária da Comissão Própria de Avaliação, realizada às quatorze horas e vinte e 1 

quatro minutos do dia dezenove de novembro de dois mil e vinte e quatro. A reunião é realizada 2 

na Sala de Reunião, no 1º andar do Bloco A da Torre 1 do campus Santo André, presidida pela 3 

Carolina Bezerra Machado, coordenadora e representante docente da CPA, e conta com a 4 

presença dos seguintes membros: Evonir Albrecht, representante docente; Guilherme Afonso 5 

Gomes dos Santos, representante técnico-administrativo; Leonardo José Steil, representante 6 

docente; Lígia Lopes Gomes, representante técnico-administrativa; Lucas Barbosa Rudge 7 

Furtado, representante técnico-administrativo e Rail Ribeiro Filho, representante técnico-8 

administrativo. Apoio administrativo: Janine Santos Tonin Targino, Assistente em 9 

Administração da Secretaria-Geral. A reunião é iniciada com os Informes: 1) Reunião com a 10 

Pró-Reitoria de Graduação (ProGrad): Fernanda e Marcelo apontaram o quanto a CPA é 11 

separada de outras instâncias da universidade. Marcelo relatou a visita que fez à CPA de uma 12 

universidade particular, porém, muitas ações não são aplicáveis à nossa instituição. Carolina 13 

considera que a CPA deve se aproximar não somente dos alunos de uma forma geral, mas dos 14 

alunos dos cursos específicos para verificar quais as demandas e como são resolvidas e Evonir 15 

acrescenta que, para isso, deve haver aproximação com as entidades estudantis; Lígia explica que 16 

esses dados podem ser obtidos nas pesquisas de cursos que os alunos respondem. Carolina 17 

complementa que a CPA deve conversar com a Ouvidoria, para verificar qual é o direcionamento 18 

dado às reclamações que chegam; também podem ser distribuídos cartazes pela UFABC 19 

convidando a todos para responder o questionário e Leonardo acrescenta que pode haver um 20 

código QR nos cartazes direcionando para as questões. Carolina pede que a secretaria da CPA 21 

solicite à Pró-Reitoria de Planejamento e Desenvolvimento Institucional (ProPlaDI) os relatórios 22 

dos processos de recredenciamento realizados em 2024 e a programação dos próximos 23 

recredenciamentos que serão realizados em 2025. Deliberações: 1) Aprovação da Ata da IV 24 

Reunião Ordinária de 2024, realizada no dia 17 de outubro de 2024: aprovada por unanimidade. 25 

2) Desenvolvimento do Relatório Anual para o MEC: Carolina pretende verificar, na Dimensão 26 

Responsabilidade Social da Instituição, como a universidade está atendendo a comunidade 27 

externa, principalmente na questão dos projetos de extensão. Carolina ressalta que os membros 28 

devem trazer seus dados em fevereiro para que haja tempo hábil para o envio do relatório ao 29 

MEC em março. Lucas se propôe a abordar a questão da qualificação dos docentes e dos técnicos 30 

administrativos e a política de movimentação de servidores, dentro da Dimensão Políticas de 31 

Pessoal. Evonir solicite que a secretaria peça à ProPlaDI os dados coletados no perfil discente. 3) 32 

Reunião com a Reitoria: Carolina explica que os membros devem definir os pontos a serem 33 

discutidos antes de agendar a reunião com o Reitor. Os membros decidem solicitar essa reunião 34 

em data mais próxima à entrega do relatório, ou seja, em março. Nada mais havendo a declarar, 35 

Carolina dá por encerrada a reunião, da qual eu, Janine Santos Tonin Targino, lavro a presente 36 

ata, que é lida e aprovada por todos os presentes.  37 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

Fundação Universidade Federal do ABC 

Comissão Própria de Avaliação 

 

Av. dos Estados, 5001 · Bairro Bangu · Santo André – SP 

CEP 09210-580 · Fone: (11) 3356.7637 

falecomacpa@ufabc.edu.br 

 

 

 

 

JANINE SANTOS TONIN TARGINO 

Assistente em Administração 

 

CAROLINA BEZERRA MACHADO 

Coordenadora da CPA 


